

Бобур Усманов рассказал французским коллегам о реформах, проводимых в сфере гражданского общества в Узбекистане



14 ноября т.г. г. Париже состоялся «круглый стол» на тему: «Узбекистан и Франция: перспективы взаимовыгодного партнерства».

Выступая на конференции, заместитель директора Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Бобур Усманов подробно рассказал о преобразованиях всех сфер политической и общественной жизни, и реформ гражданского общества, происходящих в нашей стране.

Представитель ИСМИ отметил, что развитие свободного гражданского общества, защита прав и законных интересов человека, демократических ценностей, повышение политической культуры и правосознания населения, укрепление отношений социального партнерства и сотрудничества в решении актуальных вопросов между государственными органами и негосударственными некоммерческими организациями, повышение инициативности и активности негосударственных некоммерческих организаций **является сутью проводимых в стране реформ.**

По словам эксперта, хотя этот процесс в том или ином виде имеет начало с момента обретения Узбекистаном независимости, за последние шесть лет процессы обновления ускорились, страна встала на рельсы обновления.

Подчеркнуто, что в Узбекистане кардинально изменилась ситуация **в области прав человека и свободы СМИ**, искоренен детский и принудительный труд, принята стратегия по правам человека.

Разблокированы ранее недоступные информационные сайты, открыта аккредитация для иностранных СМИ, новой реальностью стали блогеры. Появилось общественное мнение, на которое уже невозможно не оглядываться, особенно чиновникам.

«За последние годы, простые узбекистанцы смогли реально почувствовать свою сопричастность к процессам внутри страны», - констатировал Бобур Усманов.



В целях обеспечения прав и интересов человека, диалога с людьми, тщательного изучения и решения жизненных проблем и потребностей народа были созданы Виртуальные и Народные приемные Президента Республики Узбекистан. Данные структуры стали механизмом глубокого анализа эффективности деятельности органов государственной власти и управления, а также проблем на местах и критерием оценки их деятельности, повышения ответственности государственных органов и должностных лиц перед обществом.

Только за прошедший 2021 год, подчеркнул он, в Виртуальную приемную Президента и Народные приемные поступило **1,6 миллиона** обращений, что в среднем составляет **133 тысяч** обращений в месяц или **4,4 тысячи** обращений в сутки.

Вместе с тем, по словам замдиректора ИСМИ, отрицать возрастающую гражданскую активность невозможно, и эта сопричастность гражданского общества ощутимо помогает реализовывать реформы. «Все значимые решения выставляются на общественные обсуждения. Множество примеров, когда по результатам обращений проекты решений пересматривались», - дополнил он.

Впервые за все время существования в 280 ведомствах появились пресс-службы. По всей республике осуществляют информационную деятельность более тысячи пресс-секретарей. Они по своему статусу приравнены к заместителям руководителей государственных органов и иных организаций.

Бобур Усманов также привел несколько примеров, которые характеризуют глубину преобразований в республике. Среди таких он отметил введение **нового института** - «**инициативный бюджет**», позволяющего самим гражданам участвовать в распределении бюджетных средств, а также отмену уголовной ответственности за клевету и оскорбления, решение о запрете препятствования деятельности журналистов.

«Все это законы - сваи, которые невозможно уже проигнорировать, отменить одним звонком. Это также гарантия дальнейшего прогресса страны, это важнейшее условие развития», - заключил Бобур Усманов.

На мероприятии, организованном Международным институтом Центральной Азии и Центром прогнозирования и безопасности Европы, приняли участие более 70 специалистов ведущих

аналитических и научно-исследовательских структур Узбекистана и Франции, специализирующиеся на вопросах Центральной Азии.

Среди них Центр прогнозирования и безопасности Европы, Парижский Университет, Институт международных и стратегических отношений (IRIS), Центр перспективных исследований и международной информации (CERII), Французский институт международных отношений (IFRI), Национальный институт восточных языков и культуры.

Узбекская сторона на мероприятии была представлена экспертами МИЦА, Центра экономических исследований и реформ, Института стратегических и межрегиональных исследований и Информационно-аналитического центра международных отношений.

Источник